

# Укрепление центральной власти в период «Московского царства»

Выполнили :Михеева  
Евгения  
Сычева Лидия



Московское царство стало крупнейшим государством Европы того времени.

Реформы, осуществленные им в 50-х гг. XVI века, ослабили боярство, укрепили власть царя, усилили централизацию страны и влияние дворянства



В 1549 г. в Москве в царских палатах собрался земский собор



Иван IV резко осудил бояр за их злоупотребления и заявил, что прощает им прошлые проступки и измены.



Царь объявил о подготовку нового сборника законов - Судебника, который должен закрепить те изменения, их собирался ввести царь.

- На земском соборе 1550 был утвержден новый Судебник
- Возникли новые органы центрального государственного управления - приказы.
- В 1556 г. "Избранная рада" ликвидировала систему "кормлений", и создала местное самоуправление с "выборных людей", которые назначались из дворян.

**Всего реформы 50-х гг XVI в. укрепили власть царя, ослабили боярство и усилили значение дворянства в Московском царстве.**

# Первые Романовы

---

- 1584—1598 Царствование Федора Иоанновича
- 1598—1605 Царствование Бориса Годунова
- 1605—1606 Правление Лжедмитрия I
- 1606—1610 Царствование Василия Шуйского
- 1613—1645 Царствование Михаила Федоровича Романова
- 1645—1676 Царствование Алексея Михайловича Романова
-

- Считалось, что Михаил Фёдорович правит страной вместе с Боярской думой
- Постепенно роль Боярской думы уменьшается. Наряду с ней существует при царе так называемая “ближняя” или “тайная дума
- Несмотря на уменьшение роли Думы в государстве во второй половине столетия, она по-прежнему вместе с царем руководила страной. Окончательное ее падение относится ко времени правления Петра I.





Они стали  
органом  
представительства  
дворян и  
посадских людей

превратились в  
орган  
распорядительной  
власти

Земский собор с  
самого начала был  
обречен на роль  
попкорного орудия в  
руках самодержавия

Ямской приказ  
обеспечивал  
организацию  
ямской гоньбы —  
почтовой связи  
для нужд  
государства.

Некоторые  
приказы ведали  
судебными  
делами;

Три приказа  
ведали  
финансами.



Уложение — кодекс феодального права. Он удовлетворяет требования дворянства и верхушки посадского мира. Глава XI — “Суд о крестьянех” — детально трактует вопрос о крестьянской крепости. Сыск беглых крестьян становится бессрочным, говорится о штрафе за укрывательство беглых, о праве помещика и вотчинника на имущество крестьянина, которое шло на уплату долгов несостоятельных владельцев, о праве дворян фактически на куплю и

